



Акцент на информационную безопасность



С 16 по 19 мая Новополоцк принимал участников XXII научно-практической конференции «Комплексная защита информации», организаторами которой выступили Парламентское Собрание Союза Беларуси и России, Постоянный Комитет Союзного государства, Оперативно-аналитический центр при Президенте Республики Беларусь. По традиции встреча поочередно проводится в нашей стране и в России. Так, в прошлом году площадкой для обсуждения вопросов обеспечения информационной безопасности стал Смоленск. В этот раз известные ученые, специалисты и представители ведущих организаций, осуществляющих деятельность в области защиты информации, собрались в Новополоцке, точнее, в учебно-лабораторном корпусе ПГУ в поселке Междуречье.

С приветственным словом выступил председатель горисполкома Дмитрий Демидов. Акцент он сделал на том, что отдельные люди используют во вред те информационные технологии, которые за последние 2–3 десятилетия проникли практически во все сферы деятельности человека. Кибератаки, утечка личной и государственной информации, шпионаж стали реальностью. Поэтому необходимо выстраивать оружие защиты и год от

года его совершенствовать. Сделать это становится возможным и благодаря подобным конференциям: Ведь здесь встречаются специалисты-практики. Они делятся наработками с коллегами – представителями Союзного государства, находят действенные пути решения проблем в сфере информационной безопасности двух стран, которые уже завтра могут быть использованы. К слову, в целях обеспечения защиты информационных ресурсов Беларуси и России уже успешно реализованы три союзные программы. Работа в этом направлении продолжается.

Конференция включала пленарные заседания и работу по секциям. За четыре дня участникам удалось обсудить широкий спектр вопросов, касающихся информационной безопасности: начиная от использования технических средств защиты и заканчивая подготовкой кадров в этой области. Во время встречи открыла двери и школа молодых ученых. Студенты, магистранты и аспиранты белорусских и российских вузов представляли свои научные разработки. Так, например, аспирант Московского технического университета Игорь Котилевец говорил о проблемах стандартизации и безопасности «умных» систем. Сегодня все мы пользуемся техническими устройствами, которые с каждым годом совершенствуются. Но решить два вопроса пока не удастся. «Разработчики систем не придерживаются единого стандарта, в итоге некоторые гаджеты одного производителя не подходят к устройствам другого либо приводят к серьезным техническим сбоям, – подчеркнул Игорь. – Вторая проблема – безо-

пасность. Все эти «умные» вещи следят за нами. Поэтому предлагаю использовать технологию блокчейн, что исключает кражу данных, мошенничество, нарушение прав». По мнению молодого ученого, внедрение данной технологии на уровне города позволит усилить его инфраструктуру в 1,5–2 раза. Также на конференции выступили и студенты-исследователи ПГУ. В нашем вузе уже не первый год ведется набор на специальность «Компьютерная безопасность», которая включает

в себя комплексную защиту информации по всем направлениям. Состоялось три выпуска, все новоиспеченные специалисты были распределены.

Приятным моментом конференции стало награждение представителей организаций, отличившихся в сфере защиты информации.

Кроме того, ректор Полоцкого госуниверситета Дмитрий Лазовский вручил нагрудный знак двум специалистам Оперативно-аналитического центра при Президенте Республики Беларусь за сотрудничество с вузом.



Игорь Котилевец



Анна ОБОДОВА
Фото автора